



D ě h y l o v s k ý z p r a v o d a j č. 3/2017

Vydaný dne 21. 12. 2017

Vážení spoluobčané,

obdobně jako v uplynulých letech se budeme, i na sklonku tohoto roku, věnovat stručnému přehledu akcí, dokončených v letošním roce. V druhé části se pak krátce zmíníme o stavbách, připravených pro příští rok.

První provedenou stavbou byla rekonstrukce místní komunikace Starý kopec včetně rekonstrukce částí rozpadlé opěrné zdi. Šlo o dokončení opravy poslední části této komunikace. Na vlastní opravu komunikace se nám podařilo získat dotaci z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 157 199,- Kč.

Druhou akcí, která byla projektově připravena v minulém roce, byla revitalizace veřejného osvětlení. Na tuto akci jsme od Ministerstva průmyslu a obchodu získali v rámci dotačního titulu EFEKT dotaci v hodnotě 749 308,- Kč, to je 50 % nákladů potřebných na výměnu svítidel. Výměnu rozvodů jsme hradili z prostředků obce.

Další dokončenou akcí byla výstavba nápuštěného objektu požární nádrže. K dokončené stavbě máme připravenou veškerou dokumentaci, potřebnou pro podání žádosti o kolaudaci stavby.

Kromě těchto dvou investičních staveb jsme v letošním roce zadali zpracování projektové dokumentace rekonstrukce základní školy (nové elektrorozvody, osvětlení učeben, opravu stropů učeben, rekonstrukce stropní konstrukce nad přízemím, fasáda školy). Jakmile obdržíme poslední vyjádření dotčeného orgánu, podáme ke stavebnímu úřadu žádost o stavební povolení.

Žádost o stavební povolení už máme na stavbu autobusových zastávek u školy, chodníku od Ing. Kubáta ke křižovatce u pana Kaše a kanalizaci pod tímto chodníkem. Vzhledem k rozsáhlosti této investice jsme požádali o dotaci z prostředků EU v rámci dotačního titulu Místní akční skupiny Hlučínsko. Výsledek hodnocení žádostí o dotaci proběhne v 1. čtvrtletí roku 2018.

Druhou stavbu, kterou připravujeme na příští rok, je rekonstrukce propustku přes Děhylovský potok na ulici Ke koupališti. Propustek je léta v havarijním stavu a je na něm omezen provoz pro vozidla nad 3,5 t. Od roku 2012 je na jeho rekonstrukci zpracována projektová dokumentace. Po doplnění této projektové dokumentace podle požadavků odboru výstavby v Hlučíně jsme požádali o vydání stavebního povolení. Předpokládáme, že bezprostředně po jeho vydání v polovině ledna 2018 vybereme zhotovitele stavby. I v tomto případě jsme požádali o dotaci na spolufinancování rekonstrukce propustku – tentokrát Moravskoslezský kraj.

V polovině roku jsme vyhlásili anketu, abychom zjistili zájem občanů o kompostéry. Na základě výsledků této ankety jsme společně s obcemi Dobroslavice, Darkovice a Píšť požádali Ministerstvo životního prostředí o dotaci na pořízení nejen těchto kompostérů, ale v případě naší obce také štěpkovače větví. Výsledek hodnocení žádosti o poskytnutí této dotace bude zveřejněn v průběhu února 2018.

Vážení spoluobčané, přejeme Vám všem klidné prožití vánočních svátků v kruhu rodiny a svých blízkých a v nadcházejícím roce 2018 pak hodně zdraví, štěstí a osobní pohody.

Ing. Miroslav Honěk
starosta

Markéta Hrdinová
místostarostka

Poděkování všem sponzorům, kteří se zasloužili o vydání obecního kalendáře:

AGROPRODUKTIVA Děhylov, s.r.o.
AUTOCENT Jednatel: Pavel Závacký
EKOJOB technická a ekonomická činnost v ekologii, Enviromentální management
a poradenství, Mgr. David Honěk
Elektronika servis, Ing. Zdeněk Kubát
Fa. Alfréd Večerek
HYDROSPOR spol. s r.o.
Miroslav CHYBÍK s.r.o.
KERAMPRINT - Ing. Nikola Zemánek
Loděnice Děhylov
Mikeska Jiří
Milan Šebesta AUTODOPRAVA
MP car v.o.s. – Miroslav Matěj
Osmančik Transport s.r.o. – Mojmír Osmančik
OSPOL TECH, s.r.o.
Posezení u žáby – Monika Hofferková
REMONI, s.r.o. – Ing. Monika Pchálková

Rovněž děkujeme všem autorům fotografií.

„Děhylovské oko 2017“

Termín odevzdání fotografií byl stanoven na 31. 8. 2017.
Pět amatérských fotografů odevzdalo celkem 23 fotografií.
Pětičlenná odborná porota vyhodnotila předložené
fotografie a stanovila tyto vítěze:

1. místo Václav **Kupka**, Kouzelný můstek
 2. místo Ondřej **Holuša**, V jeteli za humny
 3. místo Hana **Winkelhoferová**, Autoportrét
- Čestné uznání poroty Lucie **Chylová**, Západ slunce nad splavem
Cena veřejnosti Václav **Kupka**, Východ slunce



Veškeré odevzdané fotografie jsou k nahlédnutí na webových stránkách obce
v sekci Fotogalerie.



Sdělení děhylovské knihovny

Vážení čtenáři,
děhylovská knihovna byla letos naposledy otevřena dne **20. 12. 2017**.
Provoz bude opět zahájen ve středu dne **2. 1. 2018**.
Nezapomeňte si tedy přijít doplnit vaši knihovnu, ať máte co číst za dlouhých zimních
večerů.

Společenská kronika

Ve III. čtvrtletí roku 2017 se dožili významných životních jubileí tito naši spoluobčané:

Věk	Červenec	Srpen	Září
70	Zdeněk Zapletal Jaroslav Kaštovský	Vladislav Hujdič -	- -
75	Ludmila Kudělková Štěpán Hrdina	- -	- -
80	-	Helena Kupková	Jaroslav Malyška
85	-	-	Lubomír Eller
94	-	Marie Urbanová	-

Ve IV. čtvrtletí roku 2017 se dožili významných životních jubileí tito naši spoluobčané:

Věk	Říjen	Listopad	Prosinec
70	Ludmila Wolfová -	- -	Alois Tyrála Anna Cholevová
94	-	-	Aloisie Drastichová

Přejeme všem hodně zdraví, lásky a porozumění.



Tříkrálová sbírka rok 2018 Děhylov

Charita Ostrava se pravidelně zúčastňuje celorepublikové Tříkrálové sbírky, kterou na pomoc lidem v nouzi pořádá Charita Česká republika. **Tříkrálová sbírka 2018** bude v rámci Ostravy a okolních měst a obcí probíhat dnech **1. – 14. 1. 2018**.
V obci Děhylov bude probíhat Tříkrálová sbírka ve stejném termínu.

Děhylov – horní část obce 1. skupinka:
Děhylov – dolní část obce 2. skupinka:

Mgr. Jindřich Čáp s dětmi
Ing. Veronika Holušová, roz. Tyrálová
Mgr. Barbora Kolková, roz. Růžičková

Předvánoční zamyšlení

Advent začíná čtyři neděle před 25. prosincem, a proto se jeho délka různí. Zatímco loni to byly celé čtyři týdny, letos máme nejkratší adventní dobu. Protože poslední adventní neděle připadá na Štědrý den, trvá letos advent jen tři týdny. I druhý velký křesťanský svátek – Velikonoce – má svou proměnlivost. Datum Velikonoc se stanovuje tak, že velikonoční neděle je první nedělí po prvním jarním úplňku. Může to být tedy nejdříve 22. března a nejpozději 25. dubna. V proměnlivosti délky adventu nebo data slavení Velikonoc nacházím zvláštní kouzlo: ne všechno, co v životě prožíváme, má svůj pevný řád, který by se rok od roku opakoval. Některé skutečnosti se zkrátka různí.

Žijeme ve světě, kde stále více věcí pečlivě promýšlíme a kombinujeme, ale přiznejme si: ne vše ve svých životech můžeme s jistotou naplánovat. Nepřízeň počasí, nemoc nebo dopravní mimořádnost může překazit naše plány, a my pak můžeme být zklamaní, že všechno není tak, jak bychom si přáli. Domnívám se, že k životní moudrosti patří i vědomí, že v životě nemáme vše pevně v rukou. Že jsou věci, které úplně neovlivníme. Pokud se s tím srovnáme, najdeme v tom paradoxně i kus svobody.

Vánoční svátky jsou obdobím, kdy se symbolicky zpomalí čas a my máme prostor zastavit se a přemýšlet: nad krásou života, nad jeho radostmi i obtížemi. Nad tím, kolik máme blízkých lidí, o které se můžeme opřít, i nad tím, kdo naopak potřebuje podporu od nás. A možná i nad tím, že život někdy přináší nečekané zvraty a výzvy.

Přeji nám všem pokojné prožití těchto svátků, především odvahu zastavit se a přemýšlet. Je to jedna z cest, jak se stávat moudřejšími a zralejšími.

Pokud jsou pro Vás vánoční svátky spjaty s návštěvou kostela, anebo pokud váháte, jestli by Vám cesta do kostela mohla pomoci k onomu „přemýšlení“, rád přidávám termíny vánočních bohoslužeb v plesenském kostele:

„**Půlnoční**“ bohoslužba je na Štědrý den ve **22,00**. Jako každý rok bude pojata tak, aby i ti z Vás, kteří do kostela pravidelně nechodí, mohli být vtaženi do jejího průběhu.

25. a 26. prosince jsou bohoslužby v **9,00**.

Silvestr připadá na neděli, proto bude bohoslužba v **9,00** a odpoledne již bohoslužba nebude. Na **Nový rok** bude bohoslužba v **9,00**.

PhDr. Pavel Moravec, duchovní správce v Ostravě – Plesné (do které patří ostravské městské obvody Plesná a Martinov) a obce Děhylov a Dobroslavice

Vážení děhylovští občané,

přeji Vám jménem obecního zastupitelstva,

radý obce i jménem svým

klidné prožití vánočních svátků

a do nového roku 2018 především hodně zdraví,

štěstí a spokojenosti.



Ing. Miroslav Honěk
starosta obce